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АНАЛІЗ НАЯВНИХ ІНКЛЮЗИВНИХ ПІДХОДІВ У АПТЕЧНИХ 

ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ 

Косяченко К. Л., Терещук-Іванюк О. М., Рафальська Я. Д. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ 

yaroslava.rafalska@nmu.ua 

Інклюзивність в обслуговуванні є важливим компонентом забезпечення 

рівного доступу населення до медичних та фармацевтичних послуг. Аптечні 

заклади відіграють ключову роль у системі охорони здоров’я, забезпечуючи 

доступ до ліків та фармацевтичної опіки. Особливе значення має створення умов 

дляобслуговування літніх людей, осіб з інвалідністю, хронічними 

захворюваннями та інших маломобільних груп населення. 

Мета дослідження – дослідити наявні інклюзивні підходи до осіб з 

інвалідністю аптечними закладами України. У роботі було використано такі 

методи дослідження: бібліографічний, системно-оглядовий та узагальнення 

результатів. 

В аптечних закладах України поступово впроваджують інклюзивні 

практики, спрямовані на забезпечення доступності осіб з інвалідністю. До них 

відноситься фізична доступність, адаптація інформації та підвищення якості 

обслуговування. 

Для безбарʼєрного доступу осіб з інвалідністю до аптечних закладів 

впроваджуються такі заходи як облаштування пандусів, широких дверних 

проходів, встановлення кнопки виклику персоналу та доступність приміщень. 

Надання кваліфікованої інформації таким особам також є важливою частиною 

інклюзії. До таких інструментів може відноситись тактильна навігація, 

інформація шрифтом Брайля, аудіоінформація про лікарські засоби та мобільні 

додатки аптечних установ. З метою забезпечення комфортного обслуговування 

осіб з інвалідністю аптечні мережі впроваджують навчання своїх працівник, що 

дає їм змогу почуватися себе впевнено при спілкуванні з такими особами та 

надавати їм кваліфіковану допомогу. 
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Перспективи розвитку інклюзивності в аптечних закладах є значними, 

зокрема завдяки можливості залучення міжнародного досвіду, активній 

взаємодії з громадськими організаціями та впровадженню сучасних технологій. 

 

ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАСЕЛЕННЯ ЛІКАРСЬКИМИ 

ЗАСОБАМИ В СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ 

Марчук Т. В., Негода Т. С., Полова Ж. М., Савченко Д. С. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

t-negoda@meta.ua 

Конституція України декларує право громадян на отримання безоплатної 

медичної допомоги. Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) визначає 

справедливість у сфері охорони здоров'я як рівну і справедливу можливість для 

громадян повністю реалізувати свій «потенціал здоров'я», незалежно від регіону, 

в якому вони проживають.  

Цього особливо важко досягти на практиці в перехідний період: існує 

економічна та соціальна нерівність (відмінності в доходах, освіті, зайнятості), 

яка найбільш характерна для віддалених від центру регіонів та сільської 

місцевості. Для сільських населених пунктів характерні: низька транспортна 

доступність, низька щільність населення, обмежена соціальна інфраструктура, 

несприятлива соціально-демографічна ситуація, низький рівень доходів 

сільських жителів, високий рівень захворюваності та травматизму. 

Фармацевтичні фахівці повинні брати активну участь у вирішенні питань 

практичної медицини, тоді консолідація спільних зусиль може бути досить 

продуктивною.  

Однак розвиток аптечного бізнесу в сільських населених пунктах є 

повільним і непривабливим, а комунальні аптечні організації, що діють у 

районних центрах, часто є монополістами в цій сфері. Відсутність конкуренції 

призводить до того, що ціни в сільських аптеках до 30% вищі, ніж у міських. 

Середня вартість лікарського забезпечення однієї особи на рік для міських та 


